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Процес взаємодії особистості й середовища полягає в пошуку і використанні адекватних засобів і способів 

задоволення основних її потреб: потреба в прийнятті та любові, у визнанні та повазі, у самовираженні, 

самоствердженні й у розвитку. Тим самим закладаються можливості для розвитку успішної соціально-психологічної 

адаптації та адекватної самооцінки. Соціально-психологічна адаптація зумовлює поглиблення знань, умінь та 

навичок, духовне зростання особистості, успішне оволодіння майбутньою професією [5, c. 12 ]. 

В теперішній час, на сучасному етапі розвитку вищої школи однією з актуальних проблем є проблема 

самооцінки юнаків, зокрема, в їх навчальній діяльності [1, c. 3]. 

Більшість дослідників О. С. Карімова, Е. А. Тріфонова, Т. А. Ульчева, І. С. Якіманська, специфіку соціально-

психологічної адаптації людини бачать в активному свідомому впливі на навколишнє середовище, мірою 

індивідуального здоров`я вважають властивість кожної живої системи адаптуватися до навколишніх умов [4, c. 213].  

На думку академіка М. К. Агаджаняна адаптацією організму є «стійкий рівень активності взаємозв`язку 

функціональних систем, органів і тканин, а також механізмів управління. Такий рівень забезпечує нормальну 

життєдіяльність організму» [6, c. 189]. 

Самооцінкою є елемент самосвідомості, що характеризується емоційно насиченими оцінками самого себе 

як особи, власних здібностей, етичних якостей і вчинків; важливий регулятор поведінки. Самооцінка визначає 

взаємини з оточенням, критичність, вимогливість до себе, відношення до успіхів і невдач [3, c. 46]. 

Чеснокова І. І. зазначала, що адекватна самооцінка дозволяє людині правильно співвідносити свої сили із 

завданнями різної складності і з вимогами оточуючих. Натомість, неадекватна (завищена або занижена) самооцінка 

деформує внутрішній світ особистості, спотворює її мотиваційну та емоційно-вольову сфери і тим самим 

перешкоджає гармонійному розвитку [2,c. 371]. 

Емпіричне дослідження соціально-психологічної адаптації студентів з різним рівнем самооцінки, яке 

проводилось на сорока п’яти студентах I курсу психолого-природничого факультету РДГУ виявило, що у студентів 

соціально-психологічна адаптація знаходиться на середньому рівні. Середній рівень характерний для студентів з 

достатнім рівнем розуміння власного «Я», апатичним ставленням до нового освітнього середовища; позитивним 

статусом у соціальному середовищі своєї життєдіяльності; високим рівнем психологічної стійкості особистості. 

Дослідження показало, що у студентів переважає середній (адекватний) рівень самооцінки. При адекватній 

самооцінці студент правильно (реально) співвідносить свої можливості, досить критично ставиться до себе, ставить 

перед собою реальні цілі, уміє прогнозувати адекватне відношення навколишнього оточення до результатів своєї 

діяльності. Внутрішнім конфліктам та замкнутості піддається слабко. 

Розроблена програма розвитку соціально-психологічної адаптації має у своїй меті розвиток соціально-

психологічної адаптації студентів, оптимізацію рівня самооцінки студентів, вдосконалення рівнів соціальної і 

моральної зрілості, психологічної та мовленнєвої культури, вироблення власного особистісного стилю поведінки, 

змоги бачити свої сильні та слабкі сторони. 

Зазначено, що студенти підвищили самооцінку та адаптаційні можливості в професійному самовизначенні, 

сформували основні показники, що дозволяють безперешкодно адаптуватись до змін в оточенні та навколишньому 

середовищі. 

Розроблена нами програма розвитку соціально-психологічної адаптації має позитивний результат серед 

студентства. Завдяки їй студенти в процесі розвитку самооцінки та соціально-психологічної адаптації отримали 

повний спектр знань та досвіду для подальшої впевненої участі в соціальній частині особистого життя. 
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В сучасних умовах соціально-економічної кризи суспільство вимагає від людини стійкості до стресових 

ситуацій, успішної, швидкої й конструктивної адаптації до змінних умов існування, конкурентоспроможності, 

оскільки без цього неможливий прогресивний розвиток. Однак поряд з такими вимогами спостерігається 

парадоксальна тенденція до невпинного зростання кількості тривожних і невротичних проявів у поведінці суб’єктів 

різних вікових категорій, що особливо яскраво проявляється у юнацькому віці, віці студентства. Тривожність усе 

частіше зустрічається у вигляді стійкого новоутворення, що в деяких випадках може бути однією з провідних 
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